

拒绝极左和极右，马克龙如何化解政治僵局

主笔 赵恩霆

法国国民议会选举结束至今已近两个月，然而法国新政府依然“难产”。8月26日晚，法国总统马克龙发表声明，明确表示不会任命一个由左翼政党联盟“新人民阵线”领导的政府，理由是这将威胁法国的“机制稳定性”。

今年7月7日，法国国民议会选举举行第二轮投票。根据法国内政部公布的最终结果，在国民议会577个议席中，“新人民阵线”获得182席，马克龙领导的执政党复兴党及其中间派联盟“在一起”获得163席，极右翼政党国民联盟拿到143席，传统右翼政党共和党占68席，其余各党派占据21席。

这一结果造成法国出现“悬浮议会”，即没有党派或政党联盟获得超半数席位，在中间派和左翼联盟联手成功阻击极右翼之后，接下来由谁来组建新政府成了新问题。

“新人民阵线”囊括了极左翼政党“不屈的法兰西”、传统中左翼政党社会党、法国共产党、生态党和其他意识形态偏左政党。其中，“不屈的法兰西”在国民

议会选举中所获席位最多。

然而，由于“不屈的法兰西”领导人梅朗雄的立场激进，遭到中间派和右翼共和党抵制。其实，早在国民议会选举第二轮投票前，马克龙就曾表示不会与极左翼合作，认为其与极右翼一样威胁法国的稳定。

左翼阵营成为国民议会第一大政党联盟后，强调应该由其推选的候选人出任总理并组建新政府。但围绕新总理人选，左翼阵营内部一度存在分歧，“不屈的法兰西”坚持从该党推举人选，但社会党人也想谋求总理之位，试图以此为跳板重拾对法国政坛的影响力。

最终，梅朗雄做出妥协，称只要左翼阵营人选可以出任总理，他本人和“不屈的法兰西”的人选可以退出竞争，后来他甚至表示只要能组建左翼政府，哪怕没有“不屈的法兰西”成员担任内阁部长也行。即便如此，左翼阵营提出的总理人选，37岁的女经济学家、高级公务员卡斯泰仍被马克龙一口回绝。

7月下旬，马克龙给出的理由是巴黎奥运会举办期间需要看守政府继续主持政务，以免出现混乱。8月26日，马克龙表

示，一个纯左翼政府“势必立刻受到国民议会其他党派限制……为法国机制稳定性考虑，我们不该选择这一方案”。

当天，马克龙与极右翼政党国民联盟领导人玛丽娜·勒庞及其他党派进行了新总理人选谈判。8月27日，马克龙再度与相关政党领导人以及“在服务政府和国家方面经验出众的人士”商谈新总理人选。

马克龙呼吁社会党、生态党、法国共产党与其他党派合作，但把“不屈的法兰西”排除在外。这遭到“新人民阵线”成员的反击：梅朗雄呼吁发起弹劾总统动议；法国共产党领导人鲁塞尔呼吁民众集会抗议，并拒绝与马克龙进行新谈判；生态党领导人通德利耶指责马克龙罔顾选举结果，呼吁民众“摆脱马克龙”。

“不屈的法兰西”8月27日发表声明称，计划在9月7日——巴黎残奥会闭幕前一天——举行反对马克龙的大规模抗议示威。为了确保巴黎奥运会顺利举办，马克龙决定让已在国民议会选举后递交辞呈的总理阿塔尔继续履职。在新政府迟迟难以组建的情况下，阿塔尔作为看守政府总理的时长已经创下二战结束以来的新纪录。

从左翼阵营各党派的表态来看，马克龙分化“新人民阵线”的意图并没有实现。与此同时，传统右翼政党共和党内部出现分化，即以该党领导人西奥蒂为首的少部分议员选择与国民联盟结盟，西奥蒂也因此被马克龙排除在外。

在左翼阵营依然抱团，中间派和共和党公开拒绝与极左翼合作，以及极右翼国民联盟遭到中间派和左翼排斥的情况下，马克龙打破政治僵局的难度可想而知。不过，留给马克龙的时间并不多了：法国政府必须在9月底之前制定2025财年预算草案，并提交国民议会审议；同时，法国政府还须在9月20日之前向欧盟提交计划，解释如何降低预算赤字。

欧盟委员会7月26日确认，法国、意大利、匈牙利、比利时、马耳他、波兰和斯洛伐克财政赤字过高，对这7个成员国启动过度赤字程序，要求这些国家采取措施降低赤字水平。2023年，法国预算赤字占国内生产总值(GDP)的5.5%，预计2025年仍将达到5%，远高于欧盟3%的门槛。中间派和右翼政党普遍担心左翼上台后高举提高政府支出，让法国高企的预算赤字更加恶化。

自民党会迎来女性党总裁吗

主笔 赵世峰

日本执政党自民党将于9月27日举行党总裁选举投票，目前选举进入“混战”阶段，包括已经宣布参选的前经济安保大臣小林鹰之、自民党前干事长石破茂、现任数字大臣河野太郎在内，被媒体提及的人选已经超过12人，人数之多实属罕见。

由于现任首相、自民党总裁岸田文雄已宣布放弃参选，这意味着此次选举后自民党新总裁将接任首相一职。在日本媒体的民调中，现任经济安保大臣高市早苗和外务大臣上川阳子都是热门人选，日本是否会出现第一位女首相，成为本次选举的一大看点。

在近期的舆论调查中，高市早苗的支持率一直稳居第三，外界传言她正考虑宣布参选的合适时机。高市早苗是自民党内的保守派，政治主张激进。虽然她在2011年就退出原“细田派”(后称“安倍派”)，成为无派系议员，却是公认的“安倍心腹”。在安倍晋三提携下，高市早苗从政之路一帆风顺。她不仅在所谓“安倍经济学”的基础上推出“高市经济学”，还继承了安倍关于修宪等政策主张，不仅否认“慰安妇”问题，而且每年都会参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，迎合极右翼保守派。因此，高市早苗在原“安倍派”和保守势力中拥有不少支持者。安倍晋三生前十分倚重保守派，认为只要抓住自民党支持者中大约30%的保守选民，就不会在选举中失败。

高市早苗能否如愿上位，自民党内两位“大佬”——自民党副总裁麻生太郎



上川阳子



高市早苗



野田圣子

和现任总裁岸田文雄的“背书”十分关键。随着安倍晋三遇刺身亡以及原“安倍派”因自民党派系“黑金”丑闻而解散，曾经的党内第一大派系现在很难再形成统一的导向。目前唯一存在的“麻生派”中，河野太郎已经宣布参选，并且得到了该派系会长麻生太郎的同意，预计该派系的一部分选票会流向河野太郎，另外会有一部分流向高市早苗等人。河野太郎虽然属于“麻生派”，但并不为麻生太郎所青睐，反而与前首相菅义伟关系密切，这是高市早苗“挖墙脚”的一个机会。

原“岸田派”中，预计现任内阁官房长官林芳正和外务大臣上川阳子都将参选。“岸田派”虽已解散，但私下联络仍然紧

密，二人料将瓜分本派系选票。此外，高市早苗曾在2021年与河野太郎、岸田文雄等人竞争自民党总裁职位，虽然那次高市早苗是被派来搅局的，但正是她和最后一刻参选的前总务大臣野田圣子分流了选票，才导致河野太郎未能在第一轮投票中凭借党员票优势取胜，在被拖入决胜轮后败给岸田文雄。当初的“做局者”正是安倍晋三和麻生太郎，此番岸田文雄是否会因高市早苗的“保送”之功而“投桃报李”，对她来说也很关键。去年，高市早苗成立了“高市学习会”，在自民党几大派系宣布解散后，该学习会成为一些议员的新组织。

上川阳子在近期的民调中一直居于前六位，目前已集齐参选党总裁所需的20名

国会议员推荐。上川阳子毕业于东京大学，曾在哈佛大学留学，并担任过美国国会参议员的政策企划职员。2000年，她首次当选国会议员，2007年8月出任少子化对策担当大臣，2014年后先后三次担任法务大臣。

上川阳子最为人知的是2018年7月担任法务大臣期间，在判决日本最大邪教组织“奥姆真理教”头目麻原彰晃等13人死刑的执行书上签字。这在很少执行死刑的日本颇为罕见，她当时也因此遭到“奥姆真理教”残余势力的威胁。但上川阳子的决断力得到绝大部分日本民众的支持，也为她赢得了广泛声誉。上川阳子8月23日出席在东京召开的非洲开发会议部长级会议时表示，她对于日本产生首位女首相十分期待，称“将尽最大努力(争取)”。

不过，上川阳子也有“政治污点”。2015年3月，她被爆出存在政治献金问题。自民党在静冈县的一家支部被指在2013年从当地一家物流企业违法获得60万日元政治献金，当时上川阳子是该支部的负责人。在目前自民党因派系“黑金”丑闻而失去民众信任的状况下，这一问题恐被放大，成为其累赘。

另一位可能再次参选自民党总裁的女性是野田圣子，但在参选者众多的情况下，她极有可能因凑不齐20名国会议员推荐而作罢。

一直以来，自民党内部的权力斗争均由男性政客主导，日本社会希望女性政治人物能够打破积弊，给日本政坛带来新气象。此次女性候选人能否在自民党总裁选举中创造历史，目前还不得而知。

透视东瀛

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

高价收购名家字画

电话：**18866867078**

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

精品资讯

广告订版电话：(0531) 85196204

家政服务 ◆家政13793180410

收购字画 ◆求购15864536825

威海博通热电有限公司职工持股会公告

各位会员：
威海博通热电有限公司职工持股会于2022年6月15日发布了股权回购公告，截止本次公告之日，已完成申报174.2万股，尚有330.9万股未申报。为了妥善解决会员利益，根据《持股会章程》第23条、第28条的规定，按照会员个人自愿的原则，持股会拟回购会员的出资并对外转让，经审计评估，回购价格确定为1.29元/股（扣印花税、个人所得税后为1.231355元/股）。
请各会员于公告之日起，持身份证原件和复印件2份、出资证明、出资收款收据原件和复印件1份以及其他有效证明材料，到博通公司进行申报登记。
登记报名地址：威海热电博通营业厅（青岛南路221号曲阜红绿东亭）
联系人：刘女士 咨询电话：0631-3805716 申报登记时间：8:00-16:30（节假日除外）
威海博通热电有限公司职工持股会
2024年9月2日

金龄健康·山东济南养老服务中心

● 国企品质，公办机构。
● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
● 康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至**8.5折**。
普惠专区**2700元/月**起，医护专区床位费**9折**优惠。
电话：**0531-82805587/82805588**
地址：济南市市中区望岳路3668号

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：**88819955**

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。
提供度假式养老 按天计费
电话：**13615311338**
(65路公交车济南仲官刘家庄站，村委会对面。)